

# 2025 民族大联欢歌舞夜明日启幕

## 将举行K歌擂台赛、全民齐舞、乐队点歌等活动

本报讯 在“5·19中国旅游日”即将到来之际，观山湖区民族大联欢广场将于5月17日至18日举行2025民族大联欢歌舞夜。

本次活动是贵州民族团结大巡游的重要配套活动之一，以“day歌night舞，把爱留下来”为主题，融合民族特色与群众互动，兼具民族性、趣味性和创新性，在本周六、日两天，从中午至夜间，为市民游客呈现“先玩歌舞大联欢，再看民族大巡游”的文旅融合新体验。

本次活动立足民族大联欢品牌IP，联动观山湖“广场之夜”品牌，构建“同心圆舞台+

文化圈互动+民族大集消费”的立体沉浸式空间。主舞台采用可变换的同心圆设计，K歌擂台赛、全民齐舞、乐队点歌等创新环节将轮番上演，鼓励观众从旁观者变身舞台主角；外围设置并打造一系列互动体验区，邀请民族文化达人现场教学，与观众一起进行各民族代表性的歌舞互动。

作为活动亮点之一的“K歌擂台赛——唱出你的爱”，将采取擂台对抗与战队协作相结合的赛制，参赛者通过小组擂台赛、三强争霸赛展开角逐，夺冠者将获得5000元音

乐梦想礼包。与此同时，“全民爱唱跳”板块设置万人Disco、舞蹈挑战赛等互动游戏，让不同年龄层的观众都能找到属于自己的欢乐节奏。活动还特别增设铁骑营机车巡游与篝火晚会，150台机车入场进行特技表演后，由机车轰鸣声与烟花瀑布共同点燃巨型篝火，开启万人合唱与拉圈共舞。

此外，活动特别策划的“民族大集”将文化体验与消费场景深度融合。120余家贵州本土企业将会聚民族大联欢广场，以“酸汤节”“山里屯市集”等主题展区呈现贵州独特

的饮食文化与非遗技艺。其中，“酸味食集”齐聚30家传统与创新酸汤美食，让市民游客感受“万物皆可酸汤”的味觉盛宴；“千奇百怪”市集网罗贵州特色文创产品，推动民族文化以年轻态方式破圈。

“此次活动以‘爱’为名，通过科技赋能与文化创新，旨在将‘爱’的内涵从个人情感升华为铸牢中华民族共同体意识，让市民游客在载歌载舞中感受‘中华民族一家亲’的深厚情谊。”观山湖区委宣传部相关负责人说。

(贵阳日报融媒体记者 蔡婕)

## 各区方阵，蓄势待发

### 南明方阵 打造美食+“美客”

作为本次活动的主要承办地之一，南明区全力做好各类属地保障工作，同时精心策划了一系列精彩活动，将贵州美食与南明在地文化深度融合，打造“美食美客·桂花贵客”主题方阵，为游客带来一场视觉与味觉的双重盛宴。

本次巡游中，南明方阵展示的主题为“贵州美食”，通过美食主题花车+150名专业演员表演的方式，将贵州美食与南明在地文化深度融合，打造了“美食美客·桂花贵客”主题方阵。

此外，为丰富活动内容，南明区配套开展四大主题活动：“民族+”的青云路步行街；“文化+”的曹状元街区，以“文武双魁”为主题，以“穿越时空”体验触摸城市记忆；“潮玩+”的嗨乐街区，用网红地标打卡、潮流时尚演艺进一步提升城市文化形象；“非遗+”的省民族博物馆广场，展示“流动的非遗艺术”，引领观众沉浸式体验多种类型的传统非遗或文化创意产品。



### 云岩方阵 聚焦“影旅融合”

云岩区将通过形式多样、特色鲜明的方阵表演，呈现“影旅融合”的风采。

在旅游方面，云岩区策划了“小老费和他的伙伴们”这一特别方阵。去年，黔灵山公园的豚尾猴“小老费”火爆全国，相关视频观看量达1.7亿人次，本次巡游，云岩区想给“小老费”组织一场粉丝见面会。

在影视方面，云岩区将结合跨界影城的元素为大家带来一场精彩表演。

除了大巡游，云岩区还精心准备了3场特色配套活动，让市民游客三日狂欢不落幕——以“文昌阁听一场路边音乐会，在大十字品一杯精酿美酒，在太平路寻一次真爱浪漫，尝一口人间烟火”的方式解锁云岩文旅新体验。同时，在5月17日至19日白天，云岩区各商圈综合体、重点零售企业还将开展系列联动促消费活动。

### 乌当方阵 茶山寻雅韵

乌当区巡游方阵将以茶文化为主题，融入花棍舞、簸箕画等元素，向市民游客展示贵州茶文化和乌当文旅融合新风采。

方阵名称为“茶山寻味”，主要由80名苗族花棍舞非遗传承人和下坝镇九年制学校的苗族小朋友以及贵州师范学院30名采茶舞队员组成，旨在展示贵州茶文化和乌当区的乡村旅居、非遗、康养疗愈等农文体旅深度融合发展的新风采。

### 白云方阵 “箏”艳筑城

白云区将以“绿水青山·箏筝日上”为主题，携风箏文化方阵登场亮相。

据了解，白云区在此次巡游动作设计中加入了不少放风箏运动的元素，旨在以风箏为纽带联结世界，展现风箏文化这张推动白云区区域经济与文化发展的“金色名片”。此次白云区风箏文化方阵由贵州铁路技师学院师生组成。

### 清镇方阵 聚焦9大行业

清镇方阵以“主客共享 贵人服务”为表演主题，组织100名演员精心筹备，旨在为观众献上一场精彩的文旅视听盛宴。

此次巡游演员分别演绎厨师、摄影师等9大行业从业人员，再以行业的特征编排相应动作，最终以舞蹈的形式呈现出来。

### 贵阳市综合行政执法局执法支队

## 全力做好 巡游期间 市容保障

本报讯 为做好2025贵州民族团结大巡游期间的市容保障工作，贵阳市综合行政执法局执法支队提前进行周密安排部署，500多名执法人员将全力确保巡游期间沿线街道干净整洁。

据介绍，市综合行政执法局执法支队采取执法前置服务措施，组织云岩、南明两区大队对巡游沿线市容秩序、户外广告进行“拉网式”巡查排查，全面清理占人行道停车、不规范设置户外广告、乱放落地广告等行为；上门入户对沿街商户进行“门前三包”普法宣传，督促沿街门店履行“门前三包”责任制，不延伸占道、不使用喇叭揽客，共同参与沿线市容秩序维护，全力营造干净、整洁、有序的市容环境。

活动当天，云岩、南明两区大队全员上岗，采取定人、定岗、定责“三定”方式，全员参与巡游保障。5月18日凌晨，云岩、南明两区大队对沿线占人行道停放的车辆进行全面清理；活动期间做好市容秩序维护，帮助疏散人群，清理随意占道停放车辆等影响市民通行安全的行为。为助力做好巡游期间应急处置和便民服务，届时还将从其他区大队调集100名执法力量进行补充。

市综合行政执法局执法支队提醒广大市民，5月18日，为观看活动的行人安全，请大家不要在巡游沿线随意停放车辆，保障人行通道安全畅通。

(贵阳日报融媒体记者 汤利)



### 花溪方阵 “机车+苗舞”

花溪区方阵，通过“机车+苗舞”的形式，展示山地旅游的激情与活力，呈现民族文化与时尚潮流的璀璨交响。

据介绍，方阵约有300人，较去年增加100人，机车有山地越野车、山地自行车、房车以及摩托车、皮划艇、桨板的展示。

方阵的展演中，民族文化也是亮点。方阵展演将花溪高坡的“红簪苗”纳入其中，让观众直观感受与众不同的民族风情。



贵阳日报融媒体记者 易颖 黎荣 梁婧等  
(图片为2024年贵州民族团结大巡游盛况)